
高梁市地域公共交通総合連携計画策定調査

中間報告
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１．高梁市の現況

（１） 地勢・人口

地 勢
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１．高梁市の現況

（１） 地勢・人口

人口分布
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１．高梁市の現況

（１） 地勢・人口

高齢化率

地　　域 65歳以上 総人口 高齢化率

高　梁 6,891 21,512 32%

有　漢 990 2,613 38%

川　上 1,523 3,595 42%

成　羽 1,994 5,399 37%

備　中 1,310 2,679 49%

合　計 12,708 35,798 35%

地　　域 高齢世帯 総世帯 世帯割合

高　梁 1,911 8,540 22%

有　漢 246 918 27%

川　上 468 1,314 36%

成　羽 575 2,095 27%

備　中 489 1,093 45%

合　計 3,689 13,960 26%

※「高齢者世帯」は、65歳以上の方のみで
構成されている世帯

高齢者人口

高齢者世帯
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１．高梁市の現況

（２） 主要施設の分布

①医療施設
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１．高梁市の現況

（２） 主要施設の分布

②商業施設
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１．高梁市の現況

（２） 主要施設の分布

③教育施設
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１．高梁市の現況

（２） 主要施設の分布

④機能の集積
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１．高梁市の現況

（３） 観光施設の分布
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２．高梁市における公共交通の現況

（１） 鉄道の状況

乗降者数の推移
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10年＝100

備中広瀬

備中高梁

木野山

備中川面

方谷

高梁市内のJR駅別乗降者数（H20年度構成比）

木野山 3%
備中川面4% 方谷2% 備中広瀬 4%

備中高梁

87%



11

２．高梁市における公共交通の現況

（２） 路線バスの状況

①路線の状況
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２．高梁市における公共交通の現況

（２） 路線バスの状況

①路線の状況
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２．高梁市における公共交通の現況

（２） 路線バスの状況

①路線の状況
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２．高梁市における公共交通の現況

（２） 路線バスの状況

②ダイヤ

平川

笹の丸下

八日市

坂本

朝霧
温泉

川関

金倉

宮瀬口

山際

出口

一の瀬

種井

陣山

吹屋

広瀬

着 発

7：45 6：25

10：45 7：15

15：30 8：35

18：00 12：20

19：00 16：03（17：17）

坂本～川上BC

着 発

11：48 6：50

14：48 9：05

18：53 12：50

- 15：42

吹屋～高梁BC

着 発

13：35 7：05

17：35 -

19：05 -

山際～高梁BC

着 発

7：52 7：05

11：54 7：37

13：47 8：07

15：47 10：17

16：57 13：32

17：57 16：07

18：32（19：12） 17：45

吉川～出口～高梁BC

着 発

10：40 14：40

朝霧温泉～高梁BC

着 発

8：18 6：50

12：28 7：30

14：43 8：45

17：13 12：40

18：13 16：20

18：28 17：20

19：08 -

陣山～高梁BC

着 発

9：11 6：35

14：11 9：15

17：41 14：15

19：16 -

川関～高梁BC

着 発

8：05 7：23

12：02 9：12

14：20 12：53

16：20 14：42

18：05 16：23

18：48 18：22

一の瀬～高梁BC

着 発

12：45 6：55

15：45 7：35

16：45 12：55

18：40 16：00

- 17：00

金倉～高梁BC

着 発

8：39 14：20

9：54 15：30

11：14 16：50

14：49 18：30

地頭～種井～天満屋

着 発

7：32 9：39

15：32 18：12

八日市～高梁BC

着 発

12：54 7：11

16：49 13：25

18：05 16：56

平川～高梁BC

着 発

8：05 7：40

11：40 8：49

13：45 12：21

16：38 14：54

18：20 17：19

宮瀬口～高梁BC

4条路線
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２．高梁市における公共交通の現況

（２） 路線バスの状況

②ダイヤ

下坂本

矢光
集会所前

北方東

畑上

渡雁
ゲート ボール場

福松

日名
畑上

熊谷上
足谷川橋

芋原
本谷

相坪

佐屋東
佐屋西

万年橋
鈴木

麦の草

臘数上円丸

川上BC
花内

着 発

12：35 8：36

本谷～地頭

着 発

12：41 8：30

相坪～地頭

着 発

16：59 13：08

佐屋西～地頭

着 発

17：02 13：05

佐屋東～地頭

着 発

12：13 8：00

麦の草～医療センター

着 発

12：06 8：07

鈴木～医療センター

着 発

11：56 8：17

万年橋～医療センター

着 発

14：28 9：00

芋原～地頭

着 発

8：34 12：12

臘数上～川上BC

着 発

13：12 9：26

花内～医療センター着 発

14：05 9：23

円丸～地頭

着 発

月 8：30

16：13 -

水 -

15：13 -

下坂本～備中整形

着 発

月 8：30

16：13 -

水 -

15：13 -

矢光集会所前～備中整形

着 発

14：22 9：00

福松川上宅～成羽BC

着 発

14：02 9：20

日名畑上～成羽BC

着 発

13：47 9：35

熊谷上足谷川橋～成羽BC

着 発

15：07 10：10

畑上佐藤宅前～成羽BC

着 発

15：07 10：10

渡雁GB場～成羽BC

着 発

月 8：54

15：49 -

水 -

14：49 -

北方東～備中整形

みなし4条路線
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２．高梁市における公共交通の現況

（２） 路線バスの状況

②ダイヤ

成羽病院

川合

西山

高山

西油野

松
木

水
野
宅
前

麻繰
集会所

長地前
杉田宅後

着 発

9：31 6：50

16：36 11：04

17：32 17：44

18：37 -

西山～川合

着 発

8：59 7：22

12：41 11：36

16：04 13：40

17：00 18：16

18：05 -

西油野～川合

着 発

14：39 8：41

長地前～成羽病院

着 発

9：20 14：00

9：22 -

成羽病院

着 発

9：42 10：53

16：47 17：33

高山～西山

着 発

12：15 15：25

13：15 -

18：30 -

18：55 -

川合

着 発

14：50 8：30

麻繰集会所～成羽病院

着 発

15：02 8：20

松木～成羽病院

78条路線
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23,691

22,711

23,273

22,081

18,000

19,000

20,000

21,000

22,000

23,000

24,000

25,000

17年 18年 19年 20年

人

218

209

203

190

160

170

180

190

200

210

220

230

H17年 H18年 H19年 H20年

２．高梁市における公共交通の現況

（２） 路線バスの状況

③利用者数

注1）みなし4条路線（生活福祉バス路線）を除く。 注2）乗車密度：始点から終点まで平均して常時バスに乗っている人数。

4条路線バス利用者数の推移

日輸送量：乗車密度×運行回数/日

生活福祉バス利用者数の推移

年間利用者数
全路線の日輸送量合計
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２．高梁市における公共交通の現況

（２） 路線バスの状況

③利用者数 一便あたりの輸送量
4条路線バス（乗車密度）

0.1
0.2
0.2

0.6
0.8
1.0
1.1
1.2
1.3

1.6
1.7
1.8
1.8

2.0
2.0
2.1
2.2

2.8
2.8

3.0
3.0
3.0
3.0
3.1

3.4
3.5

3.8
4.0

4.3
5.0
5.1

6.0

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0

宇治～中村～成羽
高梁駅～楢井～一の瀬
追田下～花木～方谷駅
丸岩～六名口～宮瀬口

丸岩～祇園～宮瀬口
宮瀬口～八石～川面駅

高梁駅～井谷下～ゆらら
大和～坂本～高梁駅

高梁駅～八石～川面駅
東村～大和～高梁駅
川合～成羽～高梁駅

金倉～垣～高梁駅
高梁駅～川関口～川関

吹屋～川面～高梁駅
坂本～成羽～高梁駅

追田下～花木～川面駅
坂本～田原～川合

地頭～成羽～高梁駅
高梁駅～芳井～井原

高梁駅～吉備国大～高
神原～新町～高梁駅
平川～古町～高梁駅

陣山～三本松～高梁駅
穴田～笹尾～高梁駅
坂本～矢戸～新見駅
山際～川面～高梁駅
穴田～川面～高梁駅
高梁駅～塩坪～呰部
丸岩～祇園～高梁駅

高梁駅～ﾘﾊﾋﾞﾘ～吉川
地頭～古町～岡山
田原～川戸～平川

生活福祉バス（利用者数）

0.12

0.28

0.48

0.58

0.58

0.60

0.61

0.64

1.02

1.70

1.74

1.76

2.16

2.53

3.01

3.26

3.98

5.10

6.21

8.34

11.15

13.45

0.00 5.00 10.00 15.00

西山・野馳線(備中)

黒鳥・布賀線(備中)

西山・黒鳥線(備中)

西山・東城線(備中)

上房線(川上)

畑上線(成羽)

正寺線(川上)

七地線(川上)

高山線(川上)

臘数・川合線(川上)

佐屋・小角線(川上)

三沢・麦の草線(川上)

高山・神野線(川上)

中筋・陰地線(川上)

白藤・高岳線(川上)

相坪・本谷線(川上)

芋原・円丸線(川上)

福松線(成羽)

吹屋線(成羽)

馬渡・七地線(川上)

中線(成羽)

中野小泉線(成羽)

(人)

成羽

川上

備中
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２．高梁市における公共交通の現況

（２） 路線バスの状況

④収支率 ４条路線バスの収支率と補助金の推移

68,473

86,526 85,186 83,691

93627

67%

51% 52%

46%
49%

40,000

50,000

60,000

70,000

80,000

90,000

100,000

110,000

120,000

130,000

H17 H18 H19 H20 H21

-20%

-10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

乗合バス路線補助 収支率(千円)
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２．高梁市における公共交通の現況

（２） 路線バスの状況

⑤運行状況 4条路線バス系統別の状況（H19.10.1～H20.9.30）
起点 経由地 終点 系統ｷﾛ 便数 乗車密度 平均運行回数 実車走行ｷﾛ 経常費用 運送収入 赤字額 収支率 国・県補助金 市補助金 備考

高 梁 駅 呰部 落 合 駅 40.9 10.0 2.8 3.1 94,234 23,461 10,901 12,560 46% 4,178 3,444 現廃止
高 梁 駅 塩坪 呰 部 23.9 5.5 4.2 3.1 55,281 13,763 10,808 2,955 79% 1,008 1,306

金 倉 垣 高 梁 駅 23.2 4.5 1.8 4.8 81,873 20,384 7,383 13,001 36% 4,734 8,316
高 梁 駅 ﾘﾊﾋﾞﾘ 吉 川 31.3 5.5 5.0 3.9 91,365 22,747 19,218 3,529 84% 3,292 0
吹 屋 川面 高 梁 駅 27.8 3.5 2.1 3.3 67,505 16,807 6,423 10,384 38% 2,856 7,706

地 頭 古町 岡 山 61.0 3.0 5.0 3.3 147,498 36,723 18,931 17,792 52% 16,525 313
坂 本 矢戸 新 見 駅 18.7 4.5 1.8 4.4 61,523 15,317 4,993 10,325 33% 3,889 0

高 梁 駅 川関口 川 関 22.0 3.5 2.0 3.1 50,622 12,603 4,985 7,618 40% 515 7,320
地 頭 成羽 高 梁 駅 17.3 10.0 2.9 5.9 74,961 18,663 10,892 7,771 58% 3,852 0
地 頭 古町 高 梁 駅 17.9 3.1 3.3 44,482 11,075 7,174 3,900 65% 559 3,328 現廃止

川 合 成羽 高 梁 駅 13.1 10.0 1.8 8.8 84,600 21,063 8,505 12,557 40% 3,231 2,861
坂 本 成羽 高 梁 駅 33.3 3.5 2.4 3.8 93,040 23,164 9,963 13,202 43% 5,360 7,909
追 田 下 花木 方 谷 駅 10.3 1.0 0.1 1.1 8,745 2,177 71 2,106 3% 136 2,024

追 田 下 花木 川 面 駅 16.8 1.5 2.0 1.0 12,348 3,074 1,253 1,821 41% 230 1,590
神 原 新町 高 梁 駅 21.4 1.5 2.5 2.6 41,623 10,363 5,124 5,239 49% 1,554 1,522
東 村 大和 高 梁 駅 16.4 2.0 2.2 1.4 17,909 4,459 2,133 2,326 48% 668 973

穴 田 川面 高 梁 駅 26.3 1.0 3.6 0.6 12,782 3,182 2,055 1,128 65% 238 856
穴 田 笹尾 高 梁 駅 29.4 1.0 3.1 0.6 14,288 3,557 1,962 1,595 55% 266 1,292

高 梁 駅 芳井 井 原 43.3 2.0 2.1 1.3 42,088 10,479 3,731 6,748 36% 1,571 2,967
平 川 古町 高 梁 駅 41.1 2.0 3.0 1.8 54,985 13,690 7,365 6,324 54% 2,053 4,129
田 原 川戸 平 川 15.5 1.0 5.4 0.3 3,751 934 1,067 △ 133 114% 0 0

坂 本 田原 川 合 20.2 1.0 3.0 0.9 14,665 3,651 2,233 1,418 61% 547 833
高 梁 駅 八石 川 面 駅 23.7 1.0 1.3 0.9 17,206 4,284 1,081 3,203 25% 321 2,903
宇 治 中村 成 羽 16.0 1.0 0.3 0.6 7,776 1,936 139 1,797 7% 290 1,540

陣 山 三本松 高 梁 駅 17.8 6.0 2.3 4.6 60,591 15,085 7,251 7,834 48% 1,131 6,644
大 和 坂本 高 梁 駅 13.0 3.0 0.9 2.1 20,618 5,133 1,099 4,034 21% 769 2,484
宮 瀬 口 八石 川 面 駅 12.0 2.0 1.3 1.8 15,984 3,980 1,252 2,727 31% 298 2,460

山 際 川面 高 梁 駅 33.2 2.0 3.4 1.6 40,238 10,018 5,630 4,388 56% 751 3,533
丸 岩 祇園 高 梁 駅 20.5 1.0 4.0 0.6 9,164 2,281 1,782 499 78% 51 424

高 岡 上 中国道 岡 山 3.5 0.5 26,315 6,552 2,179 4,373 33% 982 836 現廃止
呰 部 中国道 岡 山 3.6 0.5 24,204 6,026 2,004 4,022 33% 903 837 現廃止
羽 山 古町 成 羽 0.0 0.3 2,285 318 3 314 1% 0 315 現廃止

丸 岩 六名口 宮 瀬 口 5.6 1.0 0.5 0.5 2,285 569 93 476 16% 0 477
高 梁 駅 楢井 一 の 瀬 8.5 1.0 0.4 0.5 3,468 863 110 753 13% 0 754
高 梁 駅 吉備国大 高 梁 駅 4.8 7.5 3.1 5.2 18,456 4,595 4,296 299 94% 0 299

丸 岩 祇園 宮 瀬 口 8.8 0.5 1.7 0.2 1,795 447 209 238 47% 0 238
高 梁 駅 井谷下 ゆ ら ら 8.5 1.0 0.6 0.9 6,171 1,536 279 1,257 18% 0 1,258

1,426,722 354,960 174,578 180,382 49% 62,758 83,691

生活交通路線

地域振興路線

単独補助路線

合　　　　　　　　　　　　　　　計

単位：千円
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２．高梁市における公共交通の現況

（２） 路線バスの状況

⑤収支率 生活福祉バス地域別の状況 （H20年度）
運行 距離 利用収入 運行経費

回数 (km) (千円) (千円)

吹 屋 線 月・水 1.0 31.0 1,168

畑 上 線 火・金 1.0 7.2 117

福 松 線 火・金 1.0 18.8 999

中 野 小 泉 線 月・金・第1.3.5水 1.0 24.8 2,609

中 線 火・木・第2.4水 1.0 19.8 2,164

七 地 線 毎日 3.5 10.6 1,230

上 房 線 毎日(日・祝日除) 2.5 13.8 375

正 寺 線 毎日 2.0 7.0 739

高 山 市 線 毎日 4.0 12.6 2,817

麦 の 草 ・ 三 沢 線 月・水 1.0 14.5 330

馬 渡 ・ 七 地 線 火・金 1.0 18.6 1,634

騰 数 ・ 領 家 線 月・水 1.0 7.4 319

白 藤 ・ 高 岳 線 火・金 1.0 12.8 485

佐 屋 ・ 小 広 線 火・金 1.0 13.3 342

相 坪 ・ 正 寺 線 火・金 1.0 9.9 639

芋 原 ・ 高 山 線 月・水 1.0 21.4 749

高 山 市 ・ 神 野 線 火・金 1.0 18.8 951

中 筋 ・ 陰 地 線 月・水 1.0 13.4 476

黒 鳥 布 賀 線 毎日(日・祝日除) 4.0 836

西 山 黒 鳥 線 毎日(日・祝日除) 4.0 2,265

西 山 東 城 線 毎日(日・祝日除) 1.0 689

西 山 野 馳 線 毎日(日・祝日除) 2.0 148

6,533 45,006 15% 2,038

川上

備中

合　　　　　　　　　　　　　　　計

運行形態

1,086

2,236

(人)

7,057

11,086

3,938

利用者1人当
り経費(円)

収支率

2,121

78条 1,271 12,551 10%

22,081

3,187

7,664 28%

年間利用者数

成羽

みなし4条

78条

地域 路線名 運行日

13%みなし4条 3,140 24,791
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２．高梁市における公共交通の現況

（３） その他の状況

①乗合タクシー
玉川地区「ふれあいタクシー」 福地地区「乗合タクシー」

前日17：00
定額制

700円、500円
平 日4便

予約締切利用料運行日便数

試験運行中
地元負担有

備考

前日17：00
定額制
500円

平日(月～金）
往路3便
復路1便

予約締切利用料運行日便数
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２．高梁市における公共交通の現況

（３） その他の状況

②スクールバス

1  西山線(西山小学校停留所前～備中中学校)
2  光松線(仁賀～川上小学校)
3  小泉線(小泉竹定～成羽小学校)
4  中野線(中野上長田～吹屋小学校)
5  坂本線(坂本郷迫～成羽小学校及び成羽中学校
6  日名線(上日名～成羽小学校)
7  吹屋・中野・中・小小泉線(千枚東・成羽中学校)
8  布寄線(西布寄～中生活改善センター)
9  領家線(領家～川上小学校)

10 七地線(七地～川上小学校)
11 上房(地頭～川上小学校)
12  正寺線(上大竹～川上小学校)
13  高山市線(高山市～川上小学校)
14  布賀線(向停留所～富家小学校及び備中中学校)
15  長谷線(前谷坂根下～富家小学校)
16  平川大曲線(大曲停留所～富家小学校)
17  平川越山線(越山～平川小学校)
18  田原線(相谷～富家小学校)
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２．高梁市における公共交通の現況

（２） 路線バスの状況

⑤ 利便性 集落の中心から最寄バス停までの距離
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２．高梁市における公共交通の現況

（２） 路線バスの状況

⑤ 利便性 人口分布とバス停からの距離

半径400ｍ

高梁地域
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２．高梁市における公共交通の現況

（２） 路線バスの状況

⑤ 利便性 人口分布とバス停からの距離

半径400ｍ

成羽地域

有漢地域
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２．高梁市における公共交通の現況

（２） 路線バスの状況

⑤ 利便性 人口分布とバス停からの距離

半径400ｍ

備中地域

川上地域
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２．高梁市における公共交通の現況

（4） 生活交通対策の概要
事 業 名 運 行 形 態 等利 用 対 象 利 用 料 金財 政 負 担 備 考

乗合バス路線補助 備北バス直営 住民 備北バス所定の運賃 83,691

市単独支援路線の廃止(H19年度)
　H19.9末西油野・田原(高梁)線
　H20.3末羽山・成羽線
　H20.3末丸岩・川面駅線

生活福祉バス 備北バスへ委託 住民 300円（小学生以下150円） 45,006

内訳：運行委託費40,826千円
　　　車両維持管理費4,180千円
20年度から成羽・備中地域内の自家用有償
旅客路線について、備北バスへ運転委託。

スクールバス 委託及び直営
小中学校遠距離通学
児童・生徒

児童生徒無料 40,505
内訳：
運行委託費34,844千円
車両維持管理費5,661千円

遠距離通学費補助
小中学校遠距離通学
児童・生徒

16,320

乗合タクシー 民間タクシー活用 玉川地区住民
高橋駅まで700円
広瀬駅まで500円

984

高齢者外出支援事業
バスタクシーの利用
料金の一部を助成

高梁・有漢地区の75歳以上
最寄のバス停から高梁ﾊﾞｽｾﾝﾀｰ(有
漢地域は郷バス停)までの片道バ
ス料金の12回分

12,274 平成22年度までの制度

福祉移送サービス
社会福祉協議会へ
委託

・70歳以上及び特に必要と認
　める65歳以上（社協独自事業）
・身体障害者1・2級
・療育手帳A・B
・精神保健福祉手帳1・2級

年会費1,000円
乗車30分当り500円
（待ち時間60分当り500円）
利用限度年24回/人
（人工透析者：別途）

24,350
実利用者：
高齢者226、障害者34、透析者27

223,130合　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　計
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３．アンケート調査結果

○調査期間／平成２１年１１月１４日～１１月３０日

○配布・回収方法／郵送

○調査対象／「市全域におけるランダムサンプリング」ではなく、高梁市全体を網羅す

るよう自治会を抽出し、その自治会への全戸配布を行った。なお、対象

世帯にあっては、なるべくバスを利用する人に回答してもらうこととした。

○配布部数／2014枚

○回収部数（有効回答）／942枚（回収率46.8％）

（１） 住民アンケート調査

①調査の概要
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（属性）

25% 31% 18% 11% 8% 4% 3%

22% 16% 29% 19% 14%

91% 2% 3% 4%

42% 13% 14% 15% 13% 2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

世 帯 人 員

車 保有台数

住 居 形 態

地　　　 域

回答世帯の属性

高梁　　　　　　　　　　　 有漢　　　　 成羽　　　　　 川上　　　　 備中

不明

持ち家(戸建て住宅)

持ち家(集合住宅)

借家・借間

不明

0台(未回答)　　　　 　1台　　　　　　　　 　2台　　                 3台　　        4台以上

1人　                    　2人                     3人           4人       5人   6人 7人

n=942
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（属性）

51% 19% 11% 5% 3% 3% 3% 8%

50% 5% 3% 29% 13%

60% 32% 8%

29% 26% 9% 6% 25% 5%

11% 6% 6% 9% 13% 16% 20% 16% 2%

46% 50% 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

外出時の交通機関

自由に使える車等

免 許  の  有 無

職　　　　　　業

年　　　　　　齢

性　　　　　　別

世帯員の属性

男　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　女

不明

20歳未満　20代 30代　 40代　    50代　        60代　          70代　         80歳以上

不明

不明

会社員等　　　　　　　　　 自営業　　　　　　学生   主婦          無職

自動車等の免許あり                               なし              不明

自動車あり                                     なし               不明

バイクあり 車とバイクあり

自分で運転する車　　　　　　　　自家用車で送迎　　バス　自転車　　　　不明

ﾀｸｼｰ その他ﾊﾞｲｸ

n=2577
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（属性）

1 11% 71% 16%

9% 79% 12%

1 26% 16% 10% 43% 4%

15% 2 14% 8% 35% 36% 1

26% 69% 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自由に使える車等

免 許  の  有 無

職　　　　　　業

年　　　　　　齢

性　　　　　　別

バスを利用する世帯員の属性

男　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　女

不明

20歳未満　　 50代 60代　              70代　                        80歳以上

不明

不明

　 自営業　　　　　　   学生        主婦                    無職

                              　　　　　 なし          　　　　　　　　　　　　    不明

バイクあり                               なし               　　　　　　　　　 　不明

自動車あり

n=281

自動車等の免許あり

20代 40代
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（属性）

38% 9% 3% 50%

48% 52%

14% 35% 3% 9% 39%

40% 60%

3% 1 2 3% 8% 21% 33% 29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=

使える車 734

運転免許 774

職　　業 811

性　　別 876

年　　齢 873

（注）不明を除く

50代        60代                   70代                     80歳以上

20才未満

  20代 30代 40代

男性　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　女性

会社員等              自営業           学生 専業主婦            無職

あり　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 なし

車有り　　　　　バイク有り　車とバイク有り　　　 なし

回答者の属性
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3%

9%

22%

24%

26%

36%

42%

44%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

その他

自動二輪・原付

タクシー

JR伯備線

徒歩・自転車

自分で運転する車

バ　　ス

自家用車で送迎

n=905

自分で運転する車
36%

自家用車で送迎
27%

バス 23%

徒歩・自転車 6%

タクシー 4%

JR伯備線 1%
自動二輪・原付 1%

その他 1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=905

３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（外出時の交通手段）
外出の際に利用する全ての交通手段

外出の際に最も利用する交通手段
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（バス利用回数）

バス利用回数（月平均）

1回未満 3%
20回以上 3%

10回～20回

未満 3%
6回～10回

　　　　未満 5%
5回～6回

　　　　未満 8%

4回～5回

未満 11%

3回～4回

未満 14% 2回～3回

未満 23%

1回～2回

未満 30%

n=352

バス利用目的

通院

630

48%

買物

282

21%

その他

174

13%

通勤・通学

237

18%

n=352

（注）回答者全員の月平均利用回数合計※回答者平均利用回数：3.1回／月
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（バス利用可能性）

利用する
257人
58%

利用しない
188人
42%

n=445

バスの運行サービスの向上による利用の可能性

※ 現在バスを利用していない人への設問
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（バス停までの距離）

200m以内

30%

201～500m

21%

501～1000m

14%

1001～2000m

19%

2000m超

17%

200m以内

39%

201～500m

32%

501～1000m

16%

1001～2000m

11% 2%

200m以内

30%

201～500m

22%

501～1000m

15%

1001～2000m

23%

2000m超

9%

200m以内

29%

201～500m

28%

501～1000m

23%

1001～2000m

16% 4%

200m以内

26%

201～500m

27%

501～1000m

17%

1001～2000m

18%

2000m超

13%

200m以内

29%

201～500m

26%

501～1000m

17%

1001～2000m

17%

2000m超

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=

備中 101

川上 118

成羽 107

有漢 100

高梁 315

全域 753

自宅から最寄のバス停までの距離

（注）不明を除く
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（バス運行に関する満足度・重要度）

12% 24% 42% 15% 7%

9% 20% 39% 22% 10%

13% 23% 38% 19% 8%

12% 23% 41% 16% 9%

11% 16% 52% 13% 7%

33% 17% 21% 14% 15%

14% 22% 34% 17% 12%

18% 27% 38% 11% 6%

19% 29% 39% 8% 4%

18% 27% 32% 14% 9%

13% 19% 35% 19% 15%

9% 24% 24% 28% 15%

12% 26% 23% 22% 17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=

総合的なサービス内容  661

バリアフリー対応  649

時刻表の分かりやすさ  655

乗換( JRへ )  647

乗換(バスへ)  631

バス停までの距離  674

最終便時刻  653

始発便時刻  655

目的地までの乗車時間  652

運行経路  660

料金  679

ダイヤ  670

運行本数  721

現行のバス運行に対する満足度

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

（注）不明を除く
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（バス運行に関する満足度・重要度）

9% 22% 41% 17% 11%

11% 28% 43% 14% 4%

9% 22% 44% 18% 8%

12% 18% 52% 14% 4%

13% 26% 38% 15% 7%

12% 24% 42% 15% 7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=

備中 95

川上 100

成羽 91

有漢 97

高梁 268

全域 661

総合的なサービス内容に対する満足度(地域別）

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

（注）不明を除く
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（バス運行に関する満足度・重要度）

41% 39% 16% 4%

45% 33% 17% 4%

37% 37% 22% 5%

43% 33% 20% 4%

30% 32% 30% 8%

47% 27% 20% 6%

37% 36% 22% 5%

32% 39% 24% 5%

29% 35% 30% 6%

37% 37% 22% 5%

48% 32% 17% 4%

47% 34% 15% 4%

53% 28% 15% 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=

総合的なサービス内容  546

バリアフリー対応  544

時刻表のわかりやすさ  547

乗換( JRへ )  539

乗換(バスへ)  542

バス停までの距離  548

最終便時刻  549

始発便時刻  545

目的地までの乗車時間  550

運行経路  554

料金  557

ダイヤ  572

運行本数  615

バス運行に関する重要度

重要 やや重要 さほど重要でない 重要でない

（注）不明を除く
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（買物先）

0.2%
3%

0.2%
3%

2%
4%

1%
6%

1%
7%

4%
13%

2%
13%

11%
33%

58%
68%

41%
75%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

ショッピングモールペルソナ

丸川ストア

マルナカ

ショッピングプラザキョーエイ

たにもとサカエ店

ハッピーライフ池田

その他

成羽ショッピングパーク

ポルカ天満屋ハピータウン

イズミゆめタウン高梁店

よく利用する買物先とバスを運行してほしい買物先

よく利用する買物先（複数回答）n=861

バスを運行してほしい買物先（択一回答）n=599
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（買物先）

33% 20% 28% 14%

29% 12% 16% 32% 7% 4%

33% 23% 32% 6% 4%

36% 46% 12% 4%

35% 40% 7% 6% 6% 5%

33% 30% 15% 6% 3% 3% 6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=

備中  251

川上  315

成羽  323

有漢  221

高梁  770

全域 1920

よく利用する買物先

イズミゆめタウン高梁店 ポルカ天満屋ハピータウン 成羽ショッピングパーク
ハッピーライフ池田 たにもとサカエ店 ショッピングプラザキョーエイ
マルナカ 丸川ストア ショッピングモールペルソナ
その他
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（買物先）

7

0

0

0

3

5

10

76

213

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240

ポルカ天満屋ハピータウン

イズミゆめタウン高梁店

成羽ショッピングパーク

ショッピングプラザキョーエイ

たにもとサカエ店

ショッピングモールペルソナ

ハッピーライフ池田

丸川ストア

その他

n=270

高梁地区

0

0

0
0

0

1

1

1

8

27

72

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ポルカ天満屋ハピータウン

イズミゆめタウン高梁店

マルナカ北房店

ショッピングプラザキョーエイ

成羽ショッピングパーク

岡山天満屋

ショッピングモールペルソナ

たにもとサカエ店

ハッピーライフ池田

丸川ストア

その他

n=85

有漢地区

0

0

0

0

0

1

31

35

44

0 10 20 30 40 50

イズミゆめタウン高梁店

ポルカ天満屋ハピータウン

成羽ショッピングパーク

丸川ストア

ショッピングモールペルソナ

ショッピングプラザキョーエイ

たにもとサカエ店

ハッピーライフ池田

その他

n=91

成羽地区

1

0

0

0

1

11

19

21

49

-5 5 15 25 35 45 55

イズミゆめタウン高梁店

ハッピーライフ池田

ポルカ天満屋ハピータウン

成羽ショッピングパーク

ショッピングモールペルソナ

ショッピングプラザキョーエイ

たにもとサカエ店

丸川ストア

その他

n=82

川上地区

0

0

0

0
0

1
1

1
4

21
24

49

-5 5 15 25 35 45 55

イズミゆめタウン高梁店

成羽ショッピングパーク

たにもとサカエ店

七地屋

ショッピングプラザキョーエイ

丸川ストア

n=85

備中地区
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14%

32%

1%

3%

8%
8%

11%

9%

12%

13%

20%

17%

31%
24%

41%

35%

65%

53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

有漢診療所

備中診療所

さくらクリニック

川上医療センター

大杉病院

備中整形外科医院

成羽病院

高梁中央病院

よく利用する医療機関とバスを運行してほしい医療機関

よく利用する医療機関（複数回答）n=879

バスを運行してほしい医療機関（複数回答）n=612

３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（通院医療機関）

その他の医療機関
医療機関名 住所 回答数

野村医院 高梁市巨瀬 44

高梁整形外科 高梁市本町 35

仲田医院 落合町阿部 33

倉敷中央病院 倉敷市美和 29

藤本医院 高梁市松原通 15

川崎医大付属病院 倉敷市松島 14

三村医院 巨瀬町尾原 13

池田医院 高梁市中間町 13

赤木医院 井原市芳井町 11
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（通院医療機関）

20% 32% 15% 3% 28%

16% 24% 16% 43%

20% 47% 24% 3%

49% 3% 11% 14% 8% 15%

45% 12% 12% 21% 10%

33% 21% 15% 11% 6% 8% 5% 2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=

備中  220

川上  240

成羽  211

有漢  179

高梁  543

全域 1420

よく利用する医療機関

高梁中央病院 成羽病院 備中整形外科医院 大杉病院

さくらクリニック 川上医療センター 備中診療所 有漢診療所

注）その他を除く回答数構成比
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（通院医療機関）

30

1

1
1

5

13

48

62

62

86

196

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220

高梁中央病院

大杉病院

成羽病院

備中整形外科医院

さくらクリニック

高梁整形外科医院

西医院

有漢診療所

川上医療センター

備中診療所

その他

n=260

高梁地区

11

0

0

5

7

7

11

22

22

65

0 10 20 30 40 50 60 70

高梁中央病院

大杉病院

備中整形外科医院

さくらクリニック

有漢診療所

成羽病院

野村医院

川上医療センター

備中診療所

その他

n=76

有漢地区

11

1

2

3

3

3

4

5

36

53

74

0 10 20 30 40 50 60 70 80

成羽病院

備中整形外科医院

備中診療所

川上医療センター

川崎医科大学病院

その他

n=98

成羽地区

11

0

0

2

2

3

39

44

56

66

0 10 20 30 40 50 60 70

川上医療センター

成羽病院

高梁中央病院

備中整形外科医院

藤川眼科

大杉病院

さくらクリニック

有漢診療所

備中診療所

その他

n=95

川上地区

8

0

2

2

2

5

7

37

50

52

61

0 10 20 30 40 50 60 70

成羽病院

高梁中央病院

備中診療所

備中整形外科医院

大杉病院

さくらクリニック

川上医療センター

三上クリニック

東城病院

有漢診療所

その他

n=94

備中地区
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1年以内

1%

1～5年後

16%

6～10年後

28%

11～15年後

18%

16～20年後

16%

20年以上後

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=330

免許自主返納予定（予想）

※回答者の平均返納予想年齢78.4歳（現年齢＋返納予想年数）

３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（運転免許自主返納）

54% 21% 8% 4% 6% 7%

52% 17% 12% 6% 10% 4%

40% 22% 10% 10% 11% 7%

41% 21% 11% 6% 13% 8%

36% 21% 11% 10% 12% 9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=

⑤ ①②③④を含めて総合的にバ

スサービスが向上 276

④ 自宅からすぐ近くにバス停が

設置される 266

③ 現在あるバス停から行きたい

場所にバスを利用できる 265

② 現在あるバス停から何時でも

    バスが利用できる 272

① 現在運行しているバスの料金

 が半額程度かそれ以下 276

免許返納のための公共交通（バス）条件

そう思う ややそう思う どちらでもない あまりそう思わない そう思わない わからない

（注）不明を除く
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（運転免許自主返納）

42% 30% 5% 6% 6% 11%

46% 17% 6% 5% 10% 16%

23% 16% 10% 13% 25% 13%

53% 25% 5% 3% 9% 5%

15% 17% 12% 16% 30% 10%

40% 18% 11% 7% 20% 4%

39% 18% 7% 6% 25% 4%

23% 18% 14% 10% 29% 7%

32% 18% 8% 8% 28% 6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑨家族から運転をやめるように言われ

たらn=285

⑧交通事故を起こしてしまった場合　

n=282

⑦親族がいつでも送迎してくれるよう

になるn=277

⑥加齢などによって肉体的に自動車の

運転が負担となるn=304

⑤近所づきあいが活発で、近所の方々

が送迎してくれるn=275

④地区(集落)内で役場や郵便局などの

サービスを受けることができるn=273

③地区(集落)内で治療が受けられる　

(病院、診療所)n=276

②地区(集落)内で買回り品(家電等)を

購入できるn=272

①地区(集落)内で日常的な買い物がで

きるn=280

免許返納のための公共交通（バス）条件

そう思う ややそう思う どちらでもない あまりそう思わない そう思わない わからない

（注）不明を除く
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（バス路線維持に関する住民意識）

バス路線維持のための住民負担意識
（住民1人あたりの年間支出金額）

1～999円,

 14人, 2%

3000～4999円, 25人,

4%

1000～2999円, 81人,

14%

5000～9999円, 183人,

32%

10000円以上, 79人,

14% 払いたくない, 185人,

34%

n=567
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（生活満足度）

7% 26% 32% 22% 13%

10% 22% 42% 17% 9%

6% 11% 47% 19% 16%

9% 22% 25% 28% 16%

12% 28% 29% 20% 11%

8% 22% 37% 20% 13%

11% 28% 21% 26% 14%

10% 23% 19% 25% 23%

15% 26% 19% 21% 18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑨総合的な生活のしやすさ　

n=788

⑧知人・友人との交流のしや

すさ n=122

⑦文化・スポーツ等の活動の

しやすさ n=767

⑥買物のしやすさ n=784　　

⑤住民票交付等行政手続きの

受けやすさ n=788

④福祉サービスの受けやすさ

 n=763

③医療機関での診療の受けや

すさ n=791

②高梁市中心部への移動のし

やすさ n=788

①地区（集落）からの普段の

移動のしやすさ n=790

地区（集落）での生活満足度

満足 やや満足 どちらでもない やや不満足 不満足

（注）不明を除く
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（生活満足度）

8% 19% 32% 23% 18%

7% 27% 32% 23% 11%

8% 14% 40% 21% 16%

7% 23% 39% 25% 8%

8% 34% 28% 20% 11%

7% 26% 32% 22% 13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

備中 110

川上 117

成羽 112

有漢 106

高梁 330

全域 788

総合的な生活のしやすさ

満足 やや満足 どちらでもない やや不満足 不満足

（注）不明を除く

n=
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（定住意識）

49% 32% 12% 6% 1

53% 33% 6% 6% 2

44% 34% 9% 11% 2

63% 19% 10% 6% 3%

62% 23% 7% 7% 1

56% 27% 8% 8% 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

備中 121

川上 128

成羽 122

有漢 112

高梁 376

全域 876

将来の居住予想

住み続ける できれば住み続けたい どちらともいえない 住み続けるのは困難 住み続けない

（注）不明を除く

n=
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（定住条件）

73% 15% 8% 3%

56% 29% 12%

65% 24% 9%

62% 25% 10%

61% 27% 10%

66% 23% 9%

74% 20% 5%

59% 21% 11% 5% 3%

64% 11% 12% 7% 6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑨自分の土地・持ち家があるこ 

とn=831

⑧周囲との交流があることn=794

⑦買い物が便利なこと　  n=805

⑥役場などの行政機関があるこ 

n=804

⑤郵便局や銀行などの金融機関 

が充実していることn=803

④福祉サービスが充実している 

ことn=803

③病院などの医療機関が充実し 

ていることn=809

②公共交通(鉄道・バス)が利用 

できることn=787

①仕事があること　　　　n=764

住み続けるための生活条件の重要度

重要である やや重要である どちらともいえない あまり重要ではない 重要でない

（注）不明を除く
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（次世代の定住）

14% 21% 29% 26% 10%

12% 26% 28% 27% 7%

12% 18% 36% 28% 6%

16% 29% 39% 14% 3%

20% 29% 29% 17% 6%

16% 26% 31% 21% 6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

備中 120

川上 123

成羽 119

有漢 115

高梁 375

全域 868

次世代(子供や孫）の居住予想

住み続けられる おそらく住み続けられる どちらともいえない

住み続けるのは困難 住み続けられない

（注）不明を除く

n=
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３．アンケート調査結果

（１） 住民アンケート調査

②調査結果（次世代の定住条件）

75% 14% 9%

66% 22% 10%

74% 18% 6%

68% 21% 9%

67% 24% 8%

70% 21% 8%

80% 15% 4%

68% 20% 9%

92% 3% 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑨自分の土地・持ち家があるこ 

とn=820

⑧周囲との交流があることn=798

⑦買い物が便利なこと　  n=801

⑥役場などの行政機関があるこ 

n=798

⑤郵便局や銀行などの金融機関 

が充実していることn=805

④福祉サービスが充実している 

ことn=802

③病院などの医療機関が充実し 

ていることn=809

②公共交通(鉄道・バス)が利用 

できることn=803

①仕事があること　　　　n=822

次世代が住み続けるための生活条件の重要度

重要である やや重要である どちらともいえない あまり重要ではない 重要でない

（注）不明を除く
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３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

①調査の概要

○調査期間／平成２１年１１月１０日～１２月１０日

○配布方法／対象となる高校を通してアンケート用紙を配布

○回収方法／高校を通して回収

○調査対象／市内5高校（高梁高校、高梁城南校、高梁日新高校、宇治高校、

松山高校（定時制））の2年生全員と、高梁市から通学する市外

14校の２年生全員

○配布部数／534枚

○回収部数／365枚（12月10日現在）

注：途中集計として市内5校のみを集計
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91.6% 8.4%

69.0% 31.0%

47.7% 52.3%

41.1% 11.0% 3.8%

3.3%

1.9%

38.9%

35.9% 31.2% 29.3% 2.5%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

世帯内の自動車

部活動

性別

住所

高校

高梁高校 高梁城南高校 高梁日新高校

松山高校

宇治高校

旧高梁市 成羽町 高梁市外有漢町川上町

備中町男性 女性

している していない

ある ない

３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（全体）

回答者の属性
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11.7%

14.8%

24.9%

34.1%

10.1%

3.4%

0.6% 0.6%
0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

16時以前 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 22時台 23時以降

n=358

３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（全体） 帰宅時間

63.1% 19.2% 5.9%

4.9%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

バス停までの距離

1km未満 1km～2km

3km～4km

4km以上2km～3km

n=203
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19

1

3

17

19

41

79

94

200

222

0 50 100 150 200 250

その他

生活福祉バス

タクシー

自動二輪・原付

伯備線以外のJR線、私鉄

路線バス（高梁市外）

路線バス（高梁市内）

JR伯備線

徒歩・自転車

自家用車で送迎

（人）

n=695

３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（全体）

通学で利用する交通手段（複数回答）
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３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（地域別）

通学で利用する交通手段（複数回答）

自家用車で送迎

38%

徒歩・自転車

32%

ＪＲ伯備線

29%
5% 20% 5% 5%

その他 3%

自家用車で送迎

62%

徒歩・自転車

32%
7%

路線バス(高梁市内)

44%
3%

自動二輪・原付 4%

8%

自家用車で送迎

42%

徒歩・自転車

58%

ＪＲ伯備線

15%
16%

伯備線以外のJR線、私鉄 5%

3%

自家用車で送迎

44%

徒歩・自転車

43%

ＪＲ伯備線

19%
17%

路線バス(高梁市外) 9%

4%4% 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=

高梁市外 252

高梁以外の市内 147

高梁地域 269

全　　体 668

（注）不明を除く 回答数構成比
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6

7

8

16

16

50

71

84

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

その他

自動二輪・原付

伯備線以外のJR線、私鉄

路線バス（高梁市外）

路線バス（高梁市内）

JR伯備線

徒歩・自転車

自家用車で送迎

（人）

n=258

通学で最もよく利用する交通手段

３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（全体）
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通学による１ヶ月の平均バス利用回数

３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（全体）

90.0% 10.0%

90.0% 10.0%

16.7% 26.2% 7.1% 7.1% 42.9%

8.1% 51.2% 9.3% 16.3% 15.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

乗合タクシー（玉川地域）

生活福祉バス（高梁市内）

路線バス（高梁市外）

路線バス（高梁市内）

月1回未満 1～9回 10～19回 20～39回 40回以上

n=86

n=42

n=10

n=10
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３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（全体）

通学時利用する乗車バス停（複数回答） 通学時利用する降車バス停（複数回答）

61

3

3

4

4

5

5

7

11

17

0 10 20 30 40 50 60 70

その他

大和郵便局前

井谷

川上バスセンター

成羽バスセンター

呰部

日名口

川端町

成羽

高梁バスセンター

n=120

26

2

3

3

3

4

4

6

22

45

0 10 20 30 40 50

その他

成羽

井谷

成羽バスセンター

呰部

高梁

川上バスセンター

高梁駅

川端町

高梁バスセンター

n=118
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３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（全体）

サービス改善を条件とした通学における将来のバス利用意向

36.4% 63.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

将来の利用意向

利用する 利用しない

n=143
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３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（全体）
通学による１ヶ月の平均JR利用回数

5.8%10.7%

1.0%

19.4% 63.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ＪＲ伯備線
1ヶ月通学利用回数

月1回未満
40回以上

n=103

20～39回

10～19回

1～9回

27.6% 3.4%

0.0%

17.2% 51.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

JR伯備線以外
1ヶ月通学利用回数

月1回未満 40回以上

n=29

20～39回

10～19回

1～9回
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1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0 1 2 3

いずえ～清音

浦田～倉敷

岡山～高松

岡山～播州赤穂

鴨方～倉敷

玉柏～岡山

出部～清音

西市～岡山

倉敷～浦田

倉敷～笠岡

倉敷～金光

倉敷～西知阿

東尾道～倉敷

東福山～倉敷

酉富井～倉敷

備前一宮～総社

備中高梁～総社

備中高松～総社

n=18

JR伯備線以外

３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（全体） 通学にJRを利用する際の利用区間

15

5

5

7

7

8

8

10

13

21

0 5 10 15 20 25

その他

備中川面～備中高梁

備中高梁～岡山

井倉～備中高梁

石蟹～備中高梁

清音～備中高梁

備中川面～備中高梁

新見～備中高梁

倉敷～備中高梁

総社～備中高梁

n=99

JR伯備線
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40

25

44

60

0 10 20 30 40 50 60

その他

バスとの乗り継ぎを便利にする

時刻表や路線をわかりやすくする

駅舎の環境を改善する

n=169

（人）

9

51

12

21

22

24

43

49

167

203

0 50 100 150 200 250

その他

わからない

車両の段差をなくす

バスの目的地を増やす

鉄道との乗り継ぎを便利にする

バス停を自宅の近くにする

運行のダイヤを改善する

時刻表や路線をまとめたチラシを作る

運行本数を増やす

料金を安くする

n=601

（人）

３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（全体）

JRの改善点（複数回答）

バスの改善点（複数回答）
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1

1

2

10

14

32

36

84

174

207

258

0 50 100 150 200 250 300

その他

生活福祉バス（高梁市内）

自動二輪、原付

路線バス（高梁市外）

JR伯備線

自家用車で送迎

n=819

（人）

３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（全体）

通学以外で利用する交通手段（複数回答）
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1

4

5

7

8

29

68

135

0 20 40 60 80 100 120 140

タクシー

自動二輪、原付

路線バス（高梁市外）

伯備線以外のJR線、私鉄

路線バス（高梁市内）

JR伯備線

徒歩・自転車

自家用車で送迎

n=257

（人）

３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（全体）

通学以外で最も利用する交通手段
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３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（全体）

通学以外での外出の目的（複数回答）

56

42

195

312

327

0 50 100 150 200 250 300 350

その他

塾や習い事

食事

友人との行動

買い物

n=932

（人）
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３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（全体）

通学以外でバスを利用する回数

90.9% 9.1%

100.0%

34.1% 61.0% 2.4%

2.4%

17.1% 75.7% 5.7%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

乗合タクシー（玉川地域）

生活福祉バス（高梁市内）

路線バス（高梁市外）

路線バス（高梁市内）

月1回未満 1～9回 10～19回 20～39回 40回以上

n=70

n=41

n=10

n=11
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３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査

②調査結果（全体）

通学以外の移動手段としてのバス・乗合タクシーの必要性

75.3% 24.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通学以外での移動での
バスの必要性

必要と思う

n=308

必要ない
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ある

81%

ない

19%

ある

90%

ない

10%

ある

82%

ない

18%

ある

83%

ない

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=

高梁市外 119

高梁以外の市内 79

高梁地域 136

全　　体 334

３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査（保護者の回答）

②調査結果（全体） 通学時における１ヶ月平均自家用車送迎の有無と回数（居住地域別）

自家用車送迎の有無

5回未満

26%

5～9回

18%

10～19回

8%

20回以上

47%

5回未満

21%

5～9回

14%
3%

20回以上

62%

5回未満

27%

5～9回

8%

10～19回

16%

20回以上

49%

5回未満

25%

5～9回

13%

10～19回

10%

20回以上

52%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=

高梁市外 95

高梁以外の市内 71

高梁地域 107

全　　体 273

自家用車送迎の回数
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３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査（保護者の回答）

②調査結果（地区別比較）

通学時における自家用車送迎の理由（複数回答・居住地域別）

24.6% 15.3% 16.1% 13.3% 3.2% 12.5% 8.5% 6.5%

11.8% 11.8% 23.5% 11.8% 35.3% 5.9%

4.5% 4.5% 31.8% 9.1% 13.6% 18.2% 9.1% 9.1%

7.5% 12.5% 22.5% 12.5% 10.0% 25.0% 5.0% 5.0%

11.3% 5.6% 14.1% 14.1% 11.3% 31.0% 5.6% 7.0%

26.4% 15.9% 10.6% 6.2% 11.0% 18.1% 6.2% 5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高梁市外

有漢

備中

川上

成羽

高梁

雨や雪などの悪天候 病気やけがなどの体調不良

登下校の時間に合う公共交通ダイヤがないため 自宅や学校の近くに公共交通機関がないため

公共交通を利用しようと思えば出来るが、マイカーの方が楽だから マイカーで送迎の方が交通費に係る支出が少なくて済むから

防犯上心配だから その他

n=71

n=40

n=17

n=248

n=227

n=22
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25.0% 47.0% 28.0%

14.3% 71.4% 14.3%

37.5% 50.0% 12.5%

7.7% 76.9% 15.4%

11.4% 60.0% 28.6%

10.2% 43.9% 45.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高梁市外

有漢

備中

川上

成羽

高梁

思う 思うときがある 思わない

n=35

n=13

n=7

n=100

n=98

n=8

３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査（保護者の回答）

②調査結果（地区別比較）

通学時の送迎に対する負担感（居住地域別）
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46.8% 43.5% 8.1%
1.6%

73.1% 26.2%

0.8%

26.9% 66.5% 5.6%

0.5%0.5%

71.1% 22.5% 5.6%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他

学校以外の行事

学校の特別な行事

習い事や塾

月1回未満 1～9回 10～19回 20～39回 40回以上

n=142

n=197

n=130

n=62

３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査（保護者の回答）

②調査結果（全体）

通学以外での１ヶ月平均送迎回数
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79.4% 20.6%

50.0% 50.0%

33.3% 66.7%

90.0% 10.0%

82.4% 17.6%

29.6% 70.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高梁市外

有漢

備中

川上

成羽

高梁

利用させることも可能 利用しない

n=98

n=17

n=10

n=9

n=34

n=4

３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査（保護者の回答）

②調査結果（地区別比較）

定期代が安くなった場合の通学でのバス・JR利用意向（居住地域別）
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8.0% 36.0% 48.0% 8.0%

50.0% 50.0%

50.0% 50.0%

11.1% 44.4% 44.4%

23.1% 53.8% 23.1%

32.1% 42.9% 14.3% 3.6% 7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高梁市外

有漢

備中

川上

成羽

高梁

5,000円未満 5,000円～10,000円未満 10,000円～15,000円未満

15,000円～20,000円未満 20,000円～25,000円未満 25,000円以上

n=28

n=13

n=9

n=4

n=25

n=2

３．アンケート調査結果

（２） 高校生アンケート調査（保護者の回答）

②調査結果（地区別比較）

通学でバス・JRを利用する際の

１ヶ月の定期代限度額（居住地域別）
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３．アンケート調査結果

（３） 大学生等アンケート調査

①調査の概要

○調査期間／平成２１年１１月１０日～１１月３０日

○配布方法／対象となる学校を通してアンケート用紙を配布（Webアンケート併用）

○回収方法／学校を通して回収

○調査対象／吉備国際大学、順正短期大学、順正高等看護学校

の学生および職員

○回 収／421件（Webアンケート回答37件を含む）
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38.7% 33.0% 23.8% 4.5%

68.2% 16.5% 14.4%

1.0%

63.7% 21.4% 8.8% 6.2%

32.2% 26.7% 20.8% 20.3%

54.9% 45.1%

72.3% 26.5%

0.7% 0.2%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住　　　所

性　　　別

年　　　齢

所　　　属

免  許  証

世帯内の車

n=421

n=419

備中

川上

高梁市外高梁

n=415

n=419

自動車あり 自動二輪・原付あり

順正高看吉備国際大学

女性男性

成羽

n=418

n=403

19歳以下 20歳 21歳22歳以上

教職員 順正短期大学

なし 両方あり

自動二輪・原付あり なし 自動車あり 両方あり

３．アンケート調査結果

（３） 大学生等アンケート調査

②調査結果（全体）②調査結果（全体）

回答者の属性
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3%
1%

7%

2%

3%

3%

26%

16%

19%
16%

40%

19%

43%
49%

52%

57%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

自家用車で送迎

タクシー

自分で運転する車

バス

JR伯備線

自動二輪・原付

徒歩・自転車

外出時に利用する交通手段

通勤・通学     n=419

通勤・通学以外 n=417

３．アンケート調査結果

（３） 大学生等アンケート調査

②調査結果（全体）②調査結果（全体）

徒歩・自転車

28%

バス

3%

JR伯備線

11%

自動二輪・原付

32%

自分で運転する車

24%

その他1%

徒歩・自転車

34%

バス

3%

JR伯備線

8%

自動二輪・原付

41%

自分で運転

する車14%

その他 1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

通勤・通学以外

n=280

通　勤・通　学

n=323

外出時に最も利用する交通手段

（注）不明を除く
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1回

30%

2回

15%

3回

11%

4回

9%

5回

10%

6回～10回未満2% 10回～20回未満7%

20回以上

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

バスの平均利用回数（回／月）

注：往復を1回とカウント

利用する

44%

利用しない

56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

バスの運行サービス向上による利用可能性

n=232

３．アンケート調査結果

（３） 大学生等アンケート調査

②調査結果（全体）②調査結果（全体）
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３．アンケート調査結果

（３） 大学生等アンケート調査

②調査結果（全体）②調査結果（全体）

200ｍ未満

47%

200ｍ～499ｍ

23%

500ｍ～999ｍ

18%

1ｋｍ～2ｋｍ

4%

2ｋｍ以上8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自宅から最寄のバス停までの距離

n=78
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３．アンケート調査結果

（３） 大学生等アンケート調査

②調査結果（全体）②調査結果（全体）

6% 13% 48% 23% 9%

10% 11% 54% 15% 10%

9% 14% 45% 24% 8%

10% 15% 51% 13% 12%

9% 9% 62% 12% 9%

23% 18% 41% 12% 6%

8% 10% 38% 24% 22%

14% 10% 53% 14% 9%

20% 18% 48% 11% 4%

18% 14% 41% 16% 11%

8% 12% 36% 20% 24%

4% 9% 36% 24% 27%

4% 10% 30% 22% 34%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=

総合的なサービス内容 202

バリアフリー対応 195

時刻表のわかりやすさ 207

バスとJRの乗り換え  192

バスとバスの乗換 175

バス停までの距離 213

最終便の時間 200

始発便の時間 194

目的地までの乗車時間 213

運行経路 222

料　　金 233

運行ダイヤ 210

運行本数 210

現行のバス運行に対する満足度

満足 やや満足 どちらでもない やや不満足 不満足

（注）わからない」が45％提訴を占めるため、「わからない」を除いて集計
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３．アンケート調査結果

（３） 大学生等アンケート調査

②調査結果（全体）②調査結果（全体）

31% 38% 15% 16%

33% 29% 20% 18%

30% 27% 23% 20%

31% 27% 22% 20%

19% 27% 29% 25%

21% 27% 28% 24%

33% 26% 21% 21%

23% 27% 28% 22%

21% 29% 30% 19%

34% 30% 18% 18%

47% 23% 15% 15%

40% 24% 18% 18%

43% 27% 11% 18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=

総合的なサービス内容 134

バリアフリー対応 373

時刻表のわかりやすさ 371

バスとJRの乗り換え  372

バスとバスの乗換 373

バス停までの距離 374

最終便の時間 373

始発便の時間 374

目的地までの乗車時間 373

運行経路 373

料　　金 375

運行ダイヤ 374

運行本数 376

バス運行に関する重要度

重要である やや重要 さほど重要ではない 重要でない

（注）不明を除く
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３．アンケート調査結果

（３） 大学生等アンケート調査

②調査結果（全体）②調査結果（全体）

4

8

4
7

14
7

8

8

13
24

31
7

51
6

122
41

129

49
257

0 50 100 150 200 250 300

成羽美術館

ゆらら

ザグザグ

駅

ミズウチ

キョーエイ

イオン

学校

ジョイフル

コンビニ

ゆめタウン

ポルカ

よく利用する施設とバス利便性を良くしてほしい施設（上位10施設）

よく利用する施設

バス利便性向上希望施設
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３．アンケート調査結果

（３） 大学生等アンケート調査

②調査結果（全体）②調査結果（全体）

積極的に関わりたい9%

少しくらいなら関わっ

てもよい

38%

関わりたくない

53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計画づくりへの参画意識

n=386
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３．アンケート調査結果

（４） 観光実態アンケート調査

①調査結果の概要 （交通関連のみ抜粋）

○7割以上が県外からの来訪者（近畿地方4割、関東地方2割以上）

○最も多い旅行者タイプは、50代夫婦（個人旅行）

○移動手段は７割がマイカー →（３割は公共交通またはレンタカー）

○高梁市での観光を楽しむ上での必要な改善点では、「観光マップや案内サイン
の整備」が多い。

○不満度が高い項目として「高梁市内の交通手段」があげられる。（吹屋までの
アクセス）

○現状の不満点では、「高梁市内を巡る交通手段がない」（利用しづらい）が
13.3％、「交通や観光施設をセットで利用できるクーポンがない」が6.5％

○必要な改善点では、「市内の観光地を巡るバスや乗合タクシーを運行する」が
15.2％、「交通や観光施設をセットで利用できるクーポンを販売する」が
12.3％
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３．アンケート調査結果

（４） 観光実態アンケート調査

②自由意見 （交通関連のみ抜粋）
○期待以上によい印象だったが交通の便がよいともっとよいと思った。
○アクセス、交通手段が不便（バスが少ない）
○公共交通機関が少ない
○バスしか交通手段がない。また、バスの時刻がわからない。
○バスの発着回数が少ないため観光する手段がない。
○市内交通（バス・タクシー ）を整備してほしい。

○吹屋の交通の便が悪い。
○鉄道を利用するものにとって、吹屋は交通の便が悪すぎる。車利用者ばかりが
旅人ではない。

○タクシーが親切だった。
○タクシーの運転手さんが非常によかった。
○観光地を巡るバスがあれば、渋滞も緩和されるのではないか。
○吹屋とお城をセットで見られる交通手段がない。
○松山城から武家屋敷を巡る巡回バスがあると便利。
○松山城までのシャトルバスがあるといい。
○観光タクシーを充実させて欲しい。
○どこでもタクシーを呼べると安心。
○新幹線や岡山空港からの客をダイレクトに運べる交通手段を開発して欲しい。
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４．ヒアリング調査結果

（１） 各主体からのヒアリング結果の概要

①運行事業者（乗合タクシー運行事業者3社）

○ 生活福祉バス、乗合タクシー等は高齢の女性の利用が多く、利用者は固定化して

いる。
○ 利用目的は通院が多く、通院に合わせて買物をする人が多い。
○ 乗合タクシーは今後拡大するものと思われ、積極的に対応したいと考えるが、現在

の委託料では、利用者が増えるほどにマイナスとなり、事業者の採算性を考慮lした

持続可能な取り組みを望む。
○ 乗合タクシー利用者のほとんどがタクシー利用の既存顧客であり、タクシー利用の

減少も危惧されたが、乗合タクシーによる外出の増加とともに、帰りはタクシーを利
用する人も多く、 トータル的には、現時点での影響はほとんどない。

高梁中央病院
○ 足の不自由な人などには最寄の薬局に処方箋をＦＡＸし、薬局が患者宅まで配達

するサービスを行っている。
○ 外来の７０％程度は高齢者が占める。外来患者の平均滞在時間は２～３時間程度。
○ 来院時は家族の自家用車での送迎、帰りはバス等によるパターンが多い。
○ 最寄バス停から病院まで２００ｍ程度離れており、坂道もあるために使いづらい。

②医療施設
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４．ヒアリング調査結果

（１） 各主体からのヒアリング結果の概要

成羽病院
○ 外来の５０％は高齢者、入院はほとんどが高齢者
○ 一週間では月・火・金に外来患者が多い（生活バス、診療科の関係）
○ 生活福祉バスが主な通院の足となっている
○ バスによる外来患者は、朝一番で受付を行い午前中で診察を終え、隣接するスー

パーで買い物をして帰る。
○患者の平均滞在時間は２～３時間
○生活バスと路線バスとの乗り継ぎが良いと、通院に便利となる。

大杉病院
○ 患者の５割は高齢者。
○ バス利用者の割合：公共交通としてＪＲ、バス、タクシーの利用があるが、そのうちバ

スの割合は１～２割程度ある。タクシー利用者も比較的多い。
○ 高齢者の傾向：午前中の外来が多い。家族の送迎で来院される方が多い。
○ 旧高梁市内を対象に、この10月1日から福祉有償輸送がスタート。登録制で料金

はゾーン制。これを利用した来院患者もある。
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４．ヒアリング調査結果

（１） 各主体からのヒアリング結果の概要

ゆめタウン
○ 高齢者層の買物動向としては、午前中が多く、滞在時間としては1時間以内である。
○ 販売促進活動の一環としてシャトルバスを運行。高梁市中心部の高齢者と吉備国

際大学の学生を呼び込むために開始。
○ バス利用者は月平均4,500～5,000人。利用料は一律100円（小人半額）。チラシに

無料乗車券を付けたり、老人会に無料乗車券を配布。その他回数券も発行。

ポルカ（天満屋）
○ バスを利用しての来店客は３～４％程度で午前中に多い。これらの多くは近くにある

高梁中央病院での診療の帰りに寄る人。
○ 路線バスは高梁病院までは来ているが、店の前は走っていないのでバス利用者に

は不便である。
○ 既存バス停は国道１８０号沿いにあり、坂道等もあって使いづらい。
○ 店のモニターでもバス路線を通して欲しいとの要望がよく出る。
○ 岡山県が子育て支援の一環として「ももっこカード」を発行。岡山県警では６５歳以上

の自主免許返納者に「おかやま愛カード」を発行。これを提示するとバス料金の半
額割引や商業施設でのポイント加算などのサービスが受けられる。ポルカとしてこ
れらの制度には対応。

③商業施設
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５．乗り込み調査結果

（１） ４条路線バス
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（２） 生活福祉バス
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５．乗り込み調査結果

（２） 生活福祉バス

H21年12月調査 ※抜粋

5100006総計西布寄三叉路～備中整形外科病院
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６．高梁市における公共交通の問題点・課題

（１） 現況の問題点・課題

①地勢

○バス路線における狭隘道路
○バス利用を妨げる最寄のバス停までの高低差

バス停までの距離400ｍ、標高差50ｍ以上の世帯多数

②人口

○人口の減少に対応した交通施策
○高齢化に対応した交通施策

③生活基盤・利便施設分布

○主要施設集積地等への効率的輸送
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６．高梁市における公共交通の問題点・課題

（２） 公共交通の問題点・課題

①鉄道

○利用者の減少

②路線バス

○利用者の減少と経費の増大

○低利用・低収支率路線の利用促進と効率化

例：宇 治～中村～成羽線 （乗車密度0.1 収支率7％）

高梁駅～楢井～一の瀬線（乗車密度0.2 収支率13％）

追田下～花木～方谷駅線（乗車密度0.2 収支率3％）

西山・野馳線 (1便当り平均利用者数0.12 人）

黒鳥・布賀線 (1便当り平均利用者数0.28 人）

○地域間のサービス格差

・生活福祉バスにおける毎日運行路線と曜日運行路線等

・生活利便性が低い運行ダイヤの地区
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６．高梁市における公共交通の問題点・課題

（３） アンケートからの問題点・課題

①住民アンケート

○潜在需要の掘り起こし

・バスを利用していない人の6割がサービス改善によって利用と回答

○運行ダイヤ・バス停の改善

・ダイヤ・バス停までの不満度が高い

○生活福祉バス低利用路線の維持における住民負担の検討
・回答者2/3が住民負担を容認

②高校生アンケート

○保護者による送迎が交通手段のトップ

○通学手段としてのバス利用の促進
・通学送迎に負担を感じている保護者6割
・サービス改善によって1/3が利用と回答

②大学生アンケート

○バス利用者は3％
○潜在需要の掘り起こし

・サービス改善によって4割強が利用と回答
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７．高梁市地域公共交通総合連携計画

（１） 基本方針

基本方針（案）

市民の生活を支えるための持続可能な公共交通
体系を構築する

【対象地域】

– 高梁市全域

【計画期間】

– H22年度からH26年度までの５年間
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７．高梁市地域公共交通総合連携計画

（１） 基本方針

【計画の目標】

◆市民の生活を支える利便性の高い地域公共交通
• 市内の各地域において、買い物・通院・通学といった活動を支える公

共交通サービスを実現

◆交通サービスの役割分担を明確にした持続可能な地域公
共交通
• 鉄道、４条路線バス、生活バス、乗合タクシー、タクシー（賃走）などの

交通サービスの役割分担を明確にして、効率的で持続可能な公共交
通体系を構築

◆地域活性化に資する地域公共交通
• 中心部の魅力向上、観光振興に向けた公共交通施策の推進
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７．高梁市地域公共交通総合連携計画

（２） 今後の予定

• 計画の目標に対する評価指標の抽出
– 各目標の達成を計測するための評価指標を抽出するとともに、目標値

を設定する

• 目標達成に向けた事業の検討 （以下、現時点での事業案）

– ４条路線バスサービスの再編
– 市全体の公共交通サービスの提供に対する統一基準を設定した上で、

地域内交通サービス（生活バス、乗合タクシー等）の再編
– 中心部のまちづくりと連携した公共交通サービス（大学、医療施設、商

業施設、観光施設等と連携）
– 観光振興に向けた公共交通サービス（観光タクシー等）
– 交通結節点の環境向上
– 利用促進に向けた施策展開（情報提供施策、モビリティマネジメント等）
– 環境に配慮した公共交通施策（環境配慮型車両の導入、エコ通勤の促

進）

等


